

CSONGRÁD NÉPE

Felolvas szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

Ne feszítsük a hurok...

A Független Kisgazda Párt csongrádi szervezete 1946. aug. 4 én, vasárnap népes értekezletet tartott a zsűfésig megtelt párt helyiségben. A párt nemzetgyűlési képviselője javaslatára egy határozatot hozott, amely szerint követeli elsősorban, hogy az éhező magyar munkásoknak a leggyorsabban indítsák meg az élelmiszer szállítást, hogy ebben az országban éhező magyar ember ne legyen. Másodsorban követeli, hogy az eddigi beszállítástok hovatartásáról pontos elszámolást terjesszenek a magyar nemzetgyűlés és a kormány elé azért, mert túlhatalosnak tartja azt, hogy ameddig éhező munkások magyar testvérek van — mondja a határozat — addig külföldre akár legáts, akár csempész úton egyetlen egy dekagram élelmiszer kiszállítását engedélyezzék. A Kisgazda Párt nemzetgyűlési képviselője úgy a budapesti kerületekben, Pestszenterzsébetben, Csepelen személyesen győződött meg arról az irózatot nyomorú, amely augusztus elseje előtt a munkásság ellátása terén mutatkozott.

Az elkeseredés irózatosa az egész országban, amely elkeseredés a bányászoké, akik elkövetését is kirebbantja, amelyet a józan magyar dolgozó társadalom elítél, de különösen elítéli a Kisgazda Párt vezetősége és tagjai, mert feltétlen híve a Párt a demokratikus jogrendnek. A mi párt tömegeink maradék nélkül szolgálják a demokráciát, a klasszikus értelemben vett demokráciát. Ez a demokrácia szolgálata azonban nem lehet privát, giuma, menlevele egyes fektető és korrupció hívtvány gazembernek sem, Igenis szigorúbb ellenőrzést kérjük a magyar export, importnak és követeljük különösen azt, hogy nyitvénosságra hozzák a nevetek, kik kapnak kedvezményes ba és kiszállítás engedélyeket és mennyi élelmiszert szállítottak ki és miért szállították ki?

Ha figyelemmel kísérjük a párisi tanácskezesásokat és a győtes szövetségesek jegyzékállításait, a magyar nyomorúság egyben, a javatételi szállítások körül, akkor a csongrádi Független Kisgazda Párt határozatának feltétlen eleget kell tenni a vizsgálat legszigorúbb lefolytatása tekintetében.

Ki kell vizsgálni pártatlan vizsgálattal a miskolci haláleset irózatot és az ezzel kapcsolatos elözményeket, mert amikor Magyarország a nemzetközé széke előtt áll és békeszerződés aláírása előtt, nem lehet az egész magyar nemzet jövőjét ilyen halálos végű irózatokkal kockáztatni és az egész magyar nemzetet, amikor a világ szemérajtnak van, kompromittálni.

LEGUJABB HIREK

Amerika

A Panama csatorna kibővítését tervezik, mert a legújabb nagyméretű repülőgép anyahajók szélesebbek, mint a zsilipek. Oly megoldást tartanak csak kivihetőnek, hogy a csatorna tengerszintre lemélyítik, mert a zsilipek könnyen elronthatók. A buza és rozstermés jobb mint a tavalyi volt. Délamerikában az idén nagyobb exportlehetőségek vannak, mint az elmúlt években.

Anglia

A párisi békeértekezletre megérkezett Berlin és Atilétól átvette Anglia képviselőit. A Lordok házában több tagja és Ausztrália kiküldötte felszólalt a hiszemzetek — így Magyarország — érdekében. Montgomery tábornok konferenciára hívta meg az angol hadsereg parancsnoktő tábornokait és vezérkarát, szervezeti kérdésekre és a békéltetésu hadsereg elosztására vonatkozólag. Az angol-magyar kereskedelem, áruforgalom az új fizetési egyezmény alapján ismét megindult, mert az árubeskedelmi tilalmat felfüggesztették. A magyar követelések azonban továbbra is zárolva vannak. Anglia részére magyar luxus élelmiszerek exportját már megkezdtek.

Belgium

Hulzmans bejelentette az új koalíciós kormány megalakítását.

Franciaország

A párisi békeértekezleten nagy ügyrendi viták vannak, főleg a szavazatok aránya a viták tárgya, a szavazatok egyszerű többsége vagy kétharmadrésze szükséges a döntésekhez. A négy nagyhatalmon kívül a kis nemzetek kiküldöttei is részt kennek javaslatok alapján a békemű létrehozásában. Nagyobb szóbanok voltak Molotov és Byrnes között, melyekhez Belgium és Ausztrália képviselői is hozzászóltak. A külügyminiszterek párhuzamosan folytatnak megbeszéléseket.

De üzenünk a fektetőeknek is! Ne feszítsék a hurok, ne robbanják ki az éhezőket, ne lopják el a dolgozó magyar paraszt termékeit a magyar munkások szájából, mert a dolgozó magyar paraszt és kisgazda tömegeknél ne kessenek védelmet a felháborodott munkás testvéreink düne elől.

Leszögezi a Független Kisgazda Párt csongrádi szervezete azt is, akár tetszik a politikai akarnokoknak és fektetőeknek, akár nem, hogy a dolgozó munkásság és kis parasztság közé nem enged éket verni és nem engedni a dolgozó társadalmát megbontani.

széleket. A csatlós államokba a meghívókat szétküldik. Magyarország békeiródatossá-gának második csoportja is megkezdte Remény váz arra, hogy konstruktív határozatokat hoznak a magyar kiegyezés ügyében. A tárgyalások folyamán még 26 kérdésben nem tudtak megegyezni, ezek között van a Duna halózatossága, jövöveteli összeg, a szlovák határ problémái.

Magyarország

Folyó hó 6-án kedden este 8 órakor megtörtént a Nemzeti Bank 32 millió dollárt kiterő aranyfedezete. Rendkívüli minisztertanács volt, melyen Gömbögyösi külügyminiszter párisi elutasításával kapcsolatos kérdéseket volt napirenden. Ma becsatolták ki az új 100 forintosokat.

Németország

Az amerikai és angol zóna egyesítése előre nem látható okok miatt nemeren halad, mert csak gazdasági egyesülést kell létrehozni, politikai egyesítés nélkül. A háborus főbb bűnök tárgyalása Nürnbergben tovább folyik. A francia ügyész és Rundenko orosz tábornok mondta el vádbeszédét, melyben az összes főbűnbűnök kivégzést követelte.

Palesztina

A hálai kikötőben még mindig vesztogel egy hajó, amelyen 2000 emigráns várja a partiszállítást, nagyrészt Magyarországból és Romániából származik. Újabb merénytetet kíséreltek meg Jeruzsálemben két vezérkari tiszt ellen eredménytelenül. A házkutatások során 700 személy került igazoltatás alá. Az arab liga aug. 12 én szűlést hirdetett. A felosztás ellen egy a zsidóság, mint az arabok tiltkoznak. A fedérlátás lev kivihetőnek, az önkormányzat csak illuzió.

UNRRA. Tanácsorádon lesznek a jövő évben megújuló és más formában felállando szervezet tárgyalások.

Ha nagy nemzetek munkássága, polgársa az országuk érdekében tudnak kifelé gazdaságilag és külpolitikailag egységes frontot képezni, akkor százszor és ezerszerre szüksegsébb, hogy az egész dolgozó magyarság érdeket a külpolitikán keresztül a sorsdöntő órákban egységes nevezőre hozzuk, mert mindegyünk életé, boldogulása függ az eredmények kivívásától és nem beszélve arról, hogy a jövő megmentése is ezen ránk nézve sorsdöntő órákban dől el. A tél irólat! Vagy tudunk ér-

telmes emberek módjára élni és dolgozni öntudatosan a családunkért és hazánkért, vagy pedig itt a hazánkban díszait arat a spekuláció, amely az összes még meglévő gazdasági erőket és javainkat elrabolja tőlünk!

A Kisgazda Párt ha azt látja, hogy a felhívása és a kérelme süket fülekre talált és felelőtlen emberek kezébe csuszik az az elszámolás a beszállított gabona mennyiségek hovatartása tekintetében, majd az öblét felelőssé és meg fogja mutálni az elkövetkezendő közéleti választásoknál, hogy rendez, tisztasággal és becsülettel akar Magyarország és ezen magasztos elvek betartásával akarja a demokráciát Magyarországra telepíteni.

Követeljük a bányások meghívóztatását, vallásra, politikai párttalásra tekintet nélkül, a csongrádi és környéki dolgozó magyar testvéreinktől pedig kérjük, hogy fejelemzetlen árcitálás mellett sziljon ki a magyar demokráciáért, a magyar stabilizáció érdekében.

A zsir, olaj, cukor és tejszabadjergelési ára

Zsirt, olajat, cukrot, sőt és tejet szabadjergelésben is szabad árúni. Ezeknek az élelmiszereknek szabadjergelési ára mindenkör a hivatalos áron felett 50 százalékos.

Az iparcikkek árleszálítása a Gazdasági Fótanács előtt

Mint értesültek, a Gazdasági Fótanács ma délelőtt 10 órakor ülést tart, amelyen az élelmiszerkérdéseken kívül több nagyon fontos javaslat kerül a tanács elé. Így dönteni fognak egyes iparcikkek árának leszállításáról. Napirenden van továbbá az egyes minisztériumok költségvetésének letergyelése is.

Vidéken 2-40 forint a közmunkavállalás napszámberő

Augusztus 1. elől kezdve a közmunkavállalás napszámberőét Budapestén 3 forintban, vidéken 2 forint 40 fillérben állapították meg. Hogy kinek mennyi napszámberő kell fizetni, későbbi leközölésben fogják megállapítani, amikor már a stabil forinttal kapcsolatosan világos képet lehet kapni arról, hogy miképp az árcitások a fizetések és a jövedelmek. Addig is, augusztus hónapban mindenkinék annyi napszámberő kell fizetni, mint a múlt hónapban. Ha azonban valakinek a jövedelme vagy a fizetése kimutathatóan csökkent, új bejelentést van joga tenni és a napszámberőét aszerint fizetni.

A Biboros-Hercegprimás átirata a magyar püspöki kar nevében Nagy Ferenc miniszterelnökhöz

Esztergom, augusztus 1. — A Magyar Kurir jelenti: Mindszenty József, Magyarország biboros hercegprimása a Magyar Püspöki Kar nevében a következő átiratot intézte Nagy Ferenc miniszterelnökhöz:

Miniszterelnök ur! Niacs az az emberi harc és küzdelem, amelynek folyamán meg ne álltanék a szeretet, kiegyenlítődés és a béke, amit az embereknek angriai ének hirdetett: „Békesség a földön a jóakarú embereknek!” Szerencsétlen nemzetünk 7 esztendeje áhítja már a békét. Ebből kívánna mennél többet és ebből jut neki a Kárpátok keleti szorujában a legkevesebb. Amikor a háború átvett rajta, akkor sem jutott el a békeség alétsához. És mert nincs békeség, nincs meg az a nemzeti egység, amelyet az ideiglenes nemzetgyűlés már 1914. december 21-én; az a szoros nemzeti egység, amelyet az ideiglenes kormány is minajárt megkap megkírdetett és minden mai párt akkor a nemzetgyűlésen tapasztalt nélkül magóvá tett. Sajnos nagy feszültség és ellenkezés jellemzők a társadalmak, amelyeknek aztán súlyos megnyilatkozást vannak gyilkosságok, kizárások, fenyegetések, kártevések, gyűlölködések stb. alakjában. Mástul később fejzük be a háborút és mintha előbbre volnának a béke terén. Másutt, Német- és Osztrákországban jobban beidóztak a lelkükbe a leverit szemere emlék eszmék mint nálunk. És ott nem aistereg egy az ellentét, nem dőlgörök annyira az emberi emberen Osztrák az ember ellen. Osztrákországban, a fasizmus házáján kevesebb folyik a fasizmus címén a megtarítás, mint nálunk. A náciizmus házáján, Németországban már látott beidóztak a 27 éven alulak házára. A francia évezetben házágyóit met adtak az aktív náciizmus; 250 e; becsületük szabadon; továbbá 50 oiyat, akik pedig idegen katonai hatóság lict el.

A nálára féltkezés terén sem lőrekedett Németország házágyra, pedig akasztalott volna megnyitástilag és méltóságilag, háborus házágy és néphelens elögmődő mérvben ott is. Ha a házágyóbb házágy házágyában a győztesek, a fre csak százados és lobogó gyűlölet közepette a németekkel szemben megidálatták a becsületátját, ama politikai házágyak megidőszak melléltérőpén, magyar földön magyarok is magyarok iránt ráleghetnének már közel két év multán a megbecsülés és kiegyenztelődés útjára. Akasztat réteg, amely talán tovább tartja magában a fejlett isidulatókat, am a vezetők isidultak es neveltek, tapasztaltak es távelabára látók és többre kötelezték. Ók azt is tudják, hogy sitergő látva se elct, se országépítés, se nyugodt kormányzás nem lehetséges. A látvának ki kell hálnie, hogy bér, buza, békeség fakadjen belőle. Arra a Szent Gellért püspök vér. tanura utalva, aki kövstől felé is a megbecsülés ígét hirdette épp most 900 esztendeje, arra kérják mi, a magyar püspöki kar, július 20 i értekezletünkben, a magyar kormányt, sziveskedjék a közke-

gyelmet meghirdetni a nagyobb jó, a nemzet, a szebb jövő érdekében. Egy törpe kisebbség ellenérzésével nem törődve, keresse meg a kormány a nemzeti egység és megidőskölés útját. Alaptalan ugyan minden olyan felfogás és félelem, mintha ma csak tömött körtők, fogházak, táborok biztosítanók a közrendet, (ez a felfogás mélyen sérti a földünkön levő fegyverek erejét és éberségét); de mi erkölcsi felelősségünk tudatában biztosítjuk a kormányt hogy a közrend az eddigigél kioldóbb lesz a megbecsülés levezésében. Az anayit emlegetett antiszemitizmus lágyelása is, amely ma már a szervezett és szervezeten rétegeket is kezd hatalmába ejteni, csak ezal vezitens erejétől. A fogolyhelyek met már megiet a gyilkosok, ravick, korrupciók és tolvajok számára kellenének inkább. Beesésük el azokat, akik hónapok óta foglyok és sem kerültek bíróság elé. Azokat is aktívél nem megukban, de állásukban volt a hába. A betegok, öregek, többgyermekes anyák, orvosok stb. kiegyedése csak játékos hatást eredményezne a lelkükben.

A hákekítés előntéjez kézőbbán állnak, ha a jelek nem csalnak. A nagyhatások megbécsölése valók szemben csak a magunk ügyelős ténye után várható. És ami emel is égetőbb, ilyen beidőskölés eredményes után remélhető a megidőskölés területek magyarjai sorának megidőskölése. Igaz ugyan, hogy a megidőskölésnek semmiképp sincs joguk az ottani magyarságot és más anyanyelvűket baromi sorban tartási és vadaként il-

dőzni őket, de mégiscsak több jogcímük lesz emberiséget kiadni, ha magunk példát adunk az emberi jogok komolyan vétele, a rettegés nélküli békere. Amíg ezt nem tesszük, ne várjuk másoktól!

Ambár a kormánynak külső, belső akadályokkal szemben kell meghirdetnie ezt a közkegyelmet, mi azt mégis muhatatlannak és elengethetetlennek tartjuk. Ha ezáltal is elmaradna ez a közkegyelem, azt olybá vesszük, hogy nem akarunk belső kibontakozást, megbécsölést, az antiszemitizmus lecslapítását Kunmadaras és Kilece vézsjásól figyelmeztetés után és nem akarjuk megszállt területi véreink sorsának megidőskölését és jobbrafordítását. Ebben az esetben mi a külső, belső feszültség és mérhetetlen szenvedés állandósulása miatt minde felelősséget kénytelenek vagyunk ráhárítani magunkról azokra, akik a kiváratos megbécsölést a gyűlölet és bosszu pekeli boldogágért most is megidőskölnek. Meggyőződések, hogy az a munkásság, amely keserves körülmények közt küzd, szenved és fárad, az elszakadt partok fölé egymás után veri a hidakat, ez a munkásság a lelkak hievertését nem elidőskölne sőt a magyar munkás köismertusmes érzésével fogadná az emberi szenvedésnek és bánatnak legidőskölő egy ponton mederbe takarodását. A zsidóság kemolyan és emberiségessé gondolköző nagyobb része is megidőskölő örömmel és az ésszerűség jeleniközésnek venné a magonyhülést hozó közmeridulást. Fogadjá Miniszterelnök Ur észinte, hazafias hiezteltemet a magyar püspöki kar nevében is:

Mindszenty József sk. biboros hercegprimás, esztergomi érsek.

Ujajgelárucitókat felvesz a CSONGRÁD NÉPE kiadóhivatala

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság célja és feladata

Az elmúlt háborúban nem a magyar nép idótt harcra a Szovjetunió ellen, hanem a rossz vezetők erőszakos sodoria katonacselepeitakat a frontra.

Súlyos harcok árán jöttek el a szovjet katonák Magyarországra is. Hareban megidősköl egy nép fiait nem lehet. Hareban máskeát nyilatkozik meg egy nép jellege, megidőskölése, kulturája. A harc a pusztá létért való közdelem volt. Az a tudat, hogy: lenki, vagy nem lenki véreze tezi a szemeket és véreze keresztül máskeát itél és gondolkozik a harcra...

A háború azonban véget ért. Már több mint egy éve béke van. A béke csendes, nyugodt napjalban kell, hogy közledejenek a szovjet népek és a magyar nép egymáshoz. Könyvű lesz ez a közledeés, mert a magyar nép nem akart háberuzni senki ellen.

Nem ismerjük egymást! Óka ennek, hogy 27 évig mesterségesen elzártak bennünket a szovjet népektől. Az elkövetkezendő idő fogja bebizonyítani, hogy ez az elzigetelés csupán a vezetők érdekeit szogálta és nem a népet.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság csongrádi csoportja célul tűzte ki a magyar és a szovjet nép közötti kulturális kapcsolatok elmélyítését.

Meg kell ismerünk a szovjet népeket. A művelődési társaság azonban nemcsak a szovjet népeket, hanem az angol, amerikai, francia, jugoszláv stb. népeket is közelebb akarja hozni a magyar néphez.

Még fontosabb célunk, hogy az előbbi népek ismerjék meg a magyar népet. Mi tudjuk, hogyha mihalet megidőskölnek jobban meg becsülnek és ebből a megbecsülésből ráuk nézve csak előnyök származnak.

Művelődési társaság ez, melynek nincs semmiféle politikai szinezete. Az egyetemleges emberi kultúra terjesztése a fő célunk.

Jelenlegi szőthuzásunk fő oka, hogy nagyon különböző véleményeink, mert nem egy műveltségi fokon állunk. Műveltségünk fokozása közelebb fog hozni egymáshoz bennünket.

Hívunk tehát minden csongrádi magyar embert foglalkozásra való

tekintet nélkül társaságunkba. Ez a társaság legyen az összekötő kapocs minden foglalkozásu magyar között. Ovasókönyvtárban kezelt fog szoritani az értelmiségi és a testi munkás. Együtt fogja tartani két rétegünket a kultúra szeretete.

A társaság rövidesen meg fogja nyitni jól felszerelt olvasókört és könyvtárat. Tervezünk rendszeres filmelőadásokat hetenkint, vagy kéthetenként a tagok részére, de lesznek társas utazásaink is. Minden megidőskölésüket minden intézmény támogat az egész országban.

Hogy minél tartalmasabb munkát végezzünk annál több tagra van szükségünk. Sok tag forintja sok kedvezményt jelent minden tag számára.

Iratkozzunk be tehát minél többen a művelődési társaságba.

Belépési anyiatkozatokat kaphat és költöhet: Iszak festékkereskedésben, Blázsk Gyula textilkereskedésben, Vágh Ervin illatszertárban és a volt téli gazdasági iskolában. (B. I.)

Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümöcstermelők Beszáló és Értékesítő Szövetkezete

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel közöljük a csongrádi és környékbeli szőlő és gyümöcstermelőket, hogy szövetkezetünk Csongrádon, (Csémegei K. u. 5.) alatt megkezdte működését és az értékesítésre szánt gyümölcsöknek és tejeknek átvételét.

Működésében két célt tartunk szem előtt:

- 1) a tagok anyagi érdekeit minden vonatkozásban megvédeni,
- 2) a működési termelés fokozásával a csongrádi gyümölcs jó hírnevét fokozni.

Tagjaink a jövőben nem a csongrádi sokszor alacsony árakat fogják a ujjukért megkapni, hanem a Budapestben, avagy az ország más felevő piacán kialakult, illetve export lehetőség esetén a külföldön elérhető legmagasabb árakhoz jutnak majd, amelyekből csupán a szövetkezetnek felmarad kiadásai lesznek levonásra hozva.

Szövetkezetünk igazgatósága és vezetősége gondosan fog ügyelni arra, hogy tagjaink érdeke mindenkor és mindeben bármilyen megidőskölés esetén és a legmesszebbmenő módon megidőskölésük.

Csongrád, 1946. augusztus 4.

- Az igazgatóság:**
Szlavák Imre elnök, Varga Ferenc, Blázsk János, Kunczer Béla, Vajda József, Szabados János, ifj. Pölös Ferenc, Máté Ferenc, Pusztai István.
- A felügyelőbizottság:**
Dányi István, Zsiga József, Vajda Péter, Sebők Mihály, Sándor András.

HIRDETMÉNY.

A Magyar Népjelölti Miniszterium Timár községben ingyenes háziipari tanfolyamot kíván létesíteni. (sás, nád, saka stb.)

Hogy a tervezett háziipari tanfolyam megszervezése mielőbb sikerüljön, felhívom azoknak a hadirokkantoknak figyelmét, akik az ingyenes tanfolyamon részt óhajtanak venni, mielőbb, de legkésőbb e hónap 15 ig jelentkezzanak. Ugyancsak jelentkezzenek azok a hadirokkantok is, akik a kosárfőző tanfolyamon kívánnak résztvenni, (város háza 33. szoba.)
Oláh László sk. szociális titkár.

Az e...
logott e...
de a ve...
kelle el...
mikor...
járól...
lépve...
tünk...
jan és...
megerk...
puszta...
Kora...
tegelő...
Ébredt...
Gyer...
aszalt...
gyenge...
Nincs...
razon...
eső. A...
gasza...
barmok...
den o...
ják a...
és lobe...
neki a...
lyas v...
ostorra...
talan j...
mond...
terelik...
tehenek...
gyál el...
magas...
gulyák...
korm...
fejelt...
Beles...
tagu...
és vad...
kel a f...
A Bod...
dély...
gődn...
tipor...
a kor...
leng...
gi, sz...
öklet...
va —...
szarv...
Azut...
torab...
nit ga...
sarv...
bir a...
Delt...
arany...
lára a...
magas...
meny...
fel a p...
csipke...
nak ra...
szel f...
kaszt...
lenc. M...
ruan...
égen...
felh...
a bus...
nyarg...
édes...
esőt, a...
legel...
10 hold...
köz...
18 sz.

A Bokros

Az égen még álmosan pislogott egy-két bányász csillag, de a vezérpacsirta már elénkeltte első reggeli dallamát, amikor elindultunk az alsótanáról től a Bokrosra. Hol lépve, hol kocorászva áterünk a szőlők sárga homokján és egy kis kanyart véve megkeresztünk a bokrosi nagy pusztaságra.

Kora reggel volt. A kopár, legelőn elérkeztünk a karámig. Ébredt a róna. Nincs legelő. Gyerepusztalmezeje. Alavalyi uszált szálak közt átverte gyenge zöldjét az idei fű. Nincs harmat, tikkadlan szárazon hervad a hárta. Nincs eső. A rideg gulyákban magásra emelt fejjel bögnék a baromok, a ménes lovai mindenük nélkül szügyükbe vágják a fejüket, megiramodnak és lobogó sörénnyel vagnak neki a végtelen síknak. A gulyás vendégnyakas csatlógó ostorral veri rendbe a nyugtalan jószágot. bozontos komondorai csahogva-lihegve terelik egyhelyre a lemaradt teheneiket. Csak egy nem vágylt el a többi jószág között, magányosan bolyong távol a gulyától s olykor fel-fel emeli kormos homlokát, villásszarvú fejét: a bika. Egyedül szeret. Beleszimatol a reggeli szélbe, tagulo orlyukkal szítja a nyers és vad illatokat, lassu leptekekkel a friss fűveket kóstolgatja. A Bodri rorohan. Megindul dőltyűsen... kőrmei belevágódnak apuha földébe, széttiporják a fűszálakat. Nyakán a kormos lemény ide oda leng. busa homlokát megszegei, szarva, e két felelmetes öklelő kopja előre jesszül. fujva — rohan a kutyának — és szarvával eldobja magától. Azután csendes szuszogással tovább legelész. Sántítva vonit gazdájához a Bodri, keservesen panaszkodik: nem bír a Bokros királyával...

Delfele jár már az idő, aranyvilágot záporoz apusztára a fényesarcu nap. Az ég magasra nőtt, mintha a két meynboltra takaródott volna fel a pusztai téli hava, nagy csipkés fehér foltokban usznak rajta a fellegek. Meleg szél fut át a pusztán, tikasztó a forráság. Eső kellenc. Nincs legelő. Szomoruan indulunk hazafelé. Az égen lassan kuznak át a fehér felhők. Távolról hallom, hogy a bus kis bojtár egy kanyargós nótára gyujt: Hej édes Istenem, adj egy csendes esőt, a szegény baromnak jó legelő mezőt... Csuhpál J.

10 bold föld tanyával a városköz közel kiadó, ert. Kossuth utca 18 sz. x854

A rendőrség, internálás és közkegyelem kérdése a belpolitikai élet előterében

Sürgösen el kell készíteni az önkormányzati választásokról szóló törvényt

A belpolitikai élet előterében még mindig a miskolci események állnak. A személt és hétéfői és a mai minisztertanács tárgya sorozatának középpontjában ennek a kérdésnek a megvitatása szerepel, illetve szerepel. A miskolci eseményekkel kapcsolatban igen súlyos kifogások merültek fel a rendőrség tevékenységéről. A belügyminiszter el is rendelte a miskolci rendőrség teljes személyzetének leváltását. Komoly teremtésbe vetődött hát fel a rendőrség revíziójának szükségessége. A kummadarasi eset után rövid időn belül ez már a második eset amikor a rendőrség esedéket mond.

A revízióval szükség van azonban a rendőrség átstrukturálására is, mert jelenleg a rendőrség kissé túl van méretezve. Itt van például a járási rendőrség amelyre szemmel szükség van a szervezési és a vidéki politikai rendőrség létezésére is.

Ezzel a rendőri feladatokról.

sokkal szoros kapcsolatban áll az internálások kérdése is. Megfontolt, hogy egyes vidéki rendőrtisztek, akiket később szolgálati mulasztások és vétségek miatt eltilasztottak a rendőrségtől, olyan egyénekké szembesztettek internálási végrést, akiknek ártatlansága nyilvánvaló volt. Az internálások megszüntetésére — kir szariat — igen rövid időn belül sor kerül.

A közkegyelem kérdése is ide tartozik. Szükséges, hogy végre megkezdjék az ország. Ezt pedig csak egy lehet elérni, ha kiküszöböljük mindazokat az ellentéteket, amelyek az ország lakosságát elidegenítik, hogy erősebb a természetes szolgálatára állítsák. Az amasztiarendelenek kisebb szabadságvesztéssel sújtottak kárelterések elengedése után meg kell határozni, hogy kiket tart még ezután is a demokrácia ellenességének és kiket enged be a dolgozókat táborába.

—i—

Hivatalos szovjet jelentés a Magyarország ügyében folytatott amerikai-szovjet jegyzőkváltásról

A moszkvai rádió jelekül: 1946. március 8-án a moszkvai amerikai követség újra az Egyesült Államok kormányától jegyzék érkezett a szovjet külügyminisztériumhoz a magyar gazdasági életben észlelhető nehézségek tárgyában. Az amerikai jegyzék szerint a magyar gazdasági válságot az okozta, hogy a jóváérteli szállítások és a Vörös Hadsereg eltiltása túltölti terheket rónak a magyar gazdasági életre. Az amerikai kormány ezzel kapcsolatban azt javasolta, hogy a szovjet amerikai és angol kormány képviselői együttesen dolgozzanak ki tervet a magyar gazdasági élet helyreállítására.

A szovjet külügyminisztérium április 24-i válaszigjegyzékében megállapította, hogy a magyar jóváérteli kötelezettségek teljesítése, valamint a megszálló csapatok magyarországi izriétkodása nincs komoly károsítással az ország gazdasági helyzetére. A szovjet válaszigjegyzék szerint Magyarországon 1945. folyamán 31,6 millió dollár értékű áru lett volna kötelező szállítani a Szovjetunióhoz, a valóságban azonban csupán 10,5 millió dollár értékű szállítást teljesített. Jugesztéviának és Csehszlovákiának Magyarország 1945-ben 17,5 millió dolláros kötelezettsége ellenében egyáltalán nem szállított.

A szovjet parancsokhoz nem rekviráltak és nem avatkoztak be a magyar gazdasági életbe. Ezért a szovjet kormány nem érthet egyet az amerikai jegyzéknek az előbbiekben ismertetett

állítással. Magyarországon a magyar gazdasági és pénzügyi helyzetét — folytatja a szovjet jegyzék — az Egyesült Nemzetek elnöki háborúra fordított kiadásai okozták, valamint a németek és az egykori magyar vezetők, akik az országot lovakénték. Megjegyzendő, hogy a magyarországi nehézségek egyik komoly oka, hogy azok a magyar vagonkocsik amelyeket a Szovjet-kormány Németországba kizárított, meg most is az amerikai hadsereg megszállási zónájában vannak.

A szovjet jegyzék végül megállapítja, hogy a szovjet kormány nem járulhat hozzá az amerikai javaslatokhoz, amely arra irányul, dolgozzanak ki a magyarországi szövetséges ellenőrző bizottság keretén belül részletes tervet Magyarország gazdasági újjáépítésére; ezek a tervet kidolgozása a Szovjetunió valamely szariat a magyar kormány feladata.

Az amerikai kormány július 23-án újabb jegyzékkel intézett moszkvai megkövetelést újra a moszkvai kormányhoz a magyar gazdasági helyzet tárgyában. Az amerikai jegyzék azt a megállapítást tartalmazta, hogy a magyar ipari és mezőgazdasági termelésnek igen nagy részét jóváérteli szállítással, valamint a Vörös Hadsereg eltiltására fordítják és ez a körülmény okozza a magyar gazdasági élet válságát. Az amerikai kormány a jegyzékben megújította javaslatát közös angol-amerikai-szovjet gazdasági tervet készítésére.

készítésére.

A szovjet kormány válaszigjegyzéke utalt arra, hogy a magyar gazdasági helyzetre vonatkozó amerikai adatok nem felelnek meg a valóságnak.

— Őt azt állítja — Inja többi között a szovjet jegyzék — hogy a magyar gazdasági nehézségek ezért állottak elő, mert a jóváérteli szállítások és a megszálló hatalom más követeléseit feleméztették Magyarország erőforrásait. Ennek kapcsán Őt azt állítja, hogy a nehézipar termelése csak 80—90 százalékat könt le a jóváérteli kötelezettségek, ideértve a vas, fém és gépgyártást is. Az Őt jegyzékében az is áll, hogy a Vörös Hadsereg a városi lakosság részére szükséges készletekkel, a kusi esakasz teljes egészében, a busa és összeseny-nyitást egyhatharészben, a földeséget meggyarországban, a szaradéket háromnegyed részben igénybevette. Ezeknek az állításoknak alaptalansága minden elfogultatlan szemlélő előtt nyilvánvaló. A magyar részről a Szovjetuniónak járó jóváérteli szállítások összege még haladta meg a 10 millió dollár. Mar ez az egy adat is megcáfolja azt az állítást, hogy a túlzott jóváérteli terhek emésztik fel a magyar termelést.

A szovjet válaszigjegyzék a továbbiakban részletesen ismerteteli a magyar kormánynak a szovjet kormányhoz intézett kérelmét a jóváérteli kötelezettség összegének megállapítása tárgyában majd beszámol azokról az ismeretes nagy engedményekről, amelyeket a Szovjetunió Magyarországnak e téren tett. A jegyzék hangsúlyozza, hogy a szovjet kormány a május 28-án aláírt új magyar jóváérteli elfogadási és ennek alapján szabályozta a teljesítendő szállítások értékét.

A szovjet kormány megállapítja, hogy a szovjet magyar kereskedelmi egyetmény alapján Magyarország 1945-ben 63 millió dollár értékű áru kapott a Szovjetuniótól viszont mindösszesen 26 000 000 dollár értékű áru telt teljesített.

A szovjet jegyzék ezután vitába száll az amerikai állítással, hogy a magyar jóváérteli kötelezettség a nemzeti jóváérteli 24 százalékat emésztene fel s utal arra, hogy a papíron rögzített jóváérteli kötelezettség összege lényegesen lemarad a valóságban teljesített szállítások mértékétől.

A Vörös Hadsereg eltiltási igényével kapcsolatban a második szovjet jegyzék megismétli a korábbi esemény adatok, majd ismerteteli a magyar ipari termelés fejlődését, amely a felstábadulás után 69 százalékos kapacitásról 1946 júliusig 70—85 százalékra, az elbizonyos számokban 85—90 százalékra emelkedett.

A szovjet jegyzék megállapítja azt az amerikai állítást, amely szerint a Vörös Hadsereg 124 millió dollár értékű ipari berendezést szállított el Magyarországról. Hivatalos szovjet adatok szerint mindösszesen 11 millió dollár értékű hadiüzemi berendezést vettek igénybe Magyarországon.

URANIA FILMSZÍNHÁZ

Jön! Szombaton fel 8, vasárnap 5 és 8 órakor Jön!

HÉT TENGER ÖRDÖGE

Kalózáráma. Főszereplő: ERROL FLYM. MIRADÓ.

Helyárak: Erkély 2.40 frt, fevartartott hely 2 frt, I. hely 1.40 frt, II. hely 80 fillér.

Hivatalos jelentés a miskolci eseményekről

A belügyminisztérium a miskolci eseményekkel kapcsolatban lefolytatta a vizsgálatot és az eredményről hivatalos jelentést

adott ki. Ismerteti a jelentés a két izgalmas nap eseményeit megállapítva, hogy a fektetők elleni tünetléskor egyetlen antiszemita jelszó sem hangzott el. A rendőrség elleni tünetléskor a vasgár munkássága a két munkáspárt vezetőségének tiltakozó határozata ellenére vonult fel. Fogarasi rendőrszázados a pincéből hurcolták ki, ehhez már anti szemita jelszavak is elhangzottak. A jelentés végül leírja, hogy a rendőrségnek már olyan adatok is vannak a börtönökben, amelyekből rövidesen kiderül: kik voltak azok, akiknek rovására írható az antiszemita, fasizta provokáció.

**Ötvenezer forint
penzbírság
adószabálytalanságért**

Újabb rendelkezések értelmében az adó megővítésére alkalmas szabálytalanságért 50.000 forintig terjedhető pénzbírságot vet ki az adóhivatal. Ha azonban a szabálytalanság folyása a kivárt 50.000 forintos nagyobb károsodás érkei, a pénzbírság a károsodás teljes összegére tehető. Adócsalás esetén azonban továbbra is elzárás a büntetés.

**Gerendi László
megvált a Csongrád Népe
szerkesztősegeitől**

Szíves tudomására hozzuk olvasóinknak, hogy Gerendi László újságíró távozik lapunktól. A lapunk szerkesztését Sággy S. János nemzeti gyűlési képviselő maga viszi a régi gárdával és munkatársaival együtt. Ugyanis lapunk megindulásakor a szerkesztőségben mind csongrádi fiúk voltak alkalmazva és ezen régi tradíciókat tartották meg, hogy a csongrádi tehetségeknek helyet adjunk továbbra is szigorú mértéknek vesszük és kértük kedves Olvasóinkat, hogy lapunkat, amely a legnehezebb időkben szorgalmas Csongrád megyei város hírszolgálatát, továbbra is támogassák. Egyben bejelentjük kedves Olvasóinknak, hogy a régi revütunkat, amely a "Jegyző újak" címmel volt bevezetve, felújítjuk és ezen továbbra is legújabb külföldi híreket hozzuk, amelyek rendkívül fontosak az egész magyarságra nézve.

**Időszerű gazdasági
tanácsadó**

Baromfi-tenyésztésünk fejlesztése nemcsak gazdasági, de egyben szociális érdek. Szociális jelentősége abban áll, hogy a baromfi-tenyésztésével főleg a szegény ember foglalkozik a ma pótolja a nyárszereket, sőt tojásáhozamával valutáris nehézségeink áthidalásában is segítségünkre volt.

A kavás befektetést, sok szorgalmat igénylő és biztos hasznot adó baromfi-tenyésztést csak a sorozatos járvány okozta elhullások teszik kritikussá.

A tudomány minden lehetőséget megtesz, hogy megfelelő védőanyagokkal biztosítsa szárnyasaink egészségét. A gyarak kellő mennyiségű, viszonylag olcsó szerekkel gyárthatók, melyek kellő időben alkalmazva eredményessé teszik fáradozásainkat. Jelentek is járványos betegségek (szedelik baromfiállományainkat. Pusztít a

rendszerint gyors elhullással végződő baromfi kolerára, a csak néhány éve Észak-Olaszországból, Lombardiából behurcolt a előbb Magyarországon ismeretlen baromfipestis, sőt nem utolsósorban a diftéria, illetve himlő. Mind három betegség ellen határos védőoltóanyag áll rendelkezésre.

A betegségek megelőzéséhez szorosra hozzatartozik a tartási takarmányozási viszonyok helyes megválasztása. Gondoskodjunk világos, szellős, száraz élekről a tartások azokat állandóan tisztán. A szárnyasok érzékenységet mutatja, hogy kolerás megbetegedésük több esetben megvesztet huzafos heiről megfelelő helyre való át-helyezésükkel. Mindenképpen kerüljük az egyoldalmi, só és vitaminszegény takarmányozást.

Járványos betegségek megelőzésébe huzafók klimatikus áberatitoksi, időjárás-kilengésekkel, szélsőségekkel Augusztus-szeptember hónapban a nappali hőmérséklet és az éjjeli lehűlés váltakozása a baromfi-kolera kiváltója lehet.

Segítsünk segíteni a ne bízzunk magunkat a sorozat. Tűnézés helyett cselekedjünk észszerűen.

Dr. Kókai Márton
Állatorvos.

H I R E K

Naptár: Ma augusztus 8. csütörtök. Kat. Cirk. v. 1. László napja van.

Vízállásjelentés: A Tisza aug. 4-én -285, 5-én -282, 6-án -286, 7-én -242 cm.

Hőmérséklet: Aug. 4-én nappali +33, 5-én +34, 6-án +33 7-én éjjeli +18 Celsius fok volt.

Gyógykezelés győzelemért: Aug. 4-től Gömöri park.

Felhívom a cukorgyár nevében mindazokat, kik 1945-ben röpít adták a gyár részére, hogy az eladott répaceménység után járó répaceménység legkésőbb f. hó 20-ig vegyék át Jókai M. u. 9. szám a. raktárból és akik 1946. évi művelési cukrot még át nem vették, legkésőbb f. hó 15-ig feltétlenül vegyék át, mert mára csak pénzben fizethetők ki, Pálfa F.

A polgári iskolából a gimnáziumba lépő tanulók legnagyobb akadály a gimn. I-IV. osztályából teendő latin különbözeti vizsga volt. Igen sok ember ez terhet viszte a továbbtanulástól. Azonban a gimnáziumnak két tagozata van: humanitárius, latin tanuló és realitárius, latin helyett vegytant, matematikát, ábrázoló geometriát tanuló iskola. Az ötödik osztályba csak az juthatott be, aki a negyedik osztályt elvégezte, vagyis aki a polgári iskolából akart átlépni a gimnáziumba annak, mivel a latin minden osztályban kötelező volt, latinból is kellett különbözeti vizsgát tennie, azaz annak is, akinek neve volt számdéka később is latin tanulmányokat folytatni. Ezt a vizsgás állapotot most megszüntette a VKM. **Azoknak a tanulóknak, akik a gimnázium realis tagozatában éhajtják tanulmányukat folytatni, a latin nyelvből nem kell különbözeti vizsgát tenniük.** Reméljük, hogy ezen akadály megszüntetésével most már tömegesen fognak azok is jelentkezni, akiket eddig a latin vizsga vizsziartartott tanulmányaik folytatásától. Felvilágosítást készséggel ad a gimnázium igazgatója, naponta 10-12 óra közt.

P. D. P.

A kenyér újszépítőre való tekintettel szokásos heti beszámolóink elmarad. Felkérjük tagjainkat, hogy a kenyér újszépítő minél nagyobb számban vegyék részt.

Többek érdeklődésére az É16 Ujság szerkesztősége értesíti kedves barátait és munkatársait, hogy a nyári pihenő után az É16 Ujság újra megjelenik még e hó folyamán. A megjelenés pontos idejéről újság útján értesítjük a közönséget.

HATÁROZAT.

Csongrád megyei város területére a nyílt árúslási árúslatok nyitási és zárási idejét, valamint kötelező nyitvatartását 1946. augusztus hó 8-tól kezdődő hatállyal az alábbiakban állapítom meg:

1. Csongrád megyei város területén olyan nyílt árúslási árúslatok, amelyekben kizárólag, vagy túlnyomórészt élelmiszert vagy illóanyagot árúslanak, köznapokon reggel 7 óraától kinyitni és este 7 óráig tartva tartani nem szabad.

Jelen pontban említett nyílt árúslási árúslatok reggel 8 órától 12 óráig és délután 2 órától este 6 óráig tartva — déli 12 órátl 2 óráig pedig zárva kell tartani.

A fentebb felsorolt nyílt árúslási árúslatokat vasárnapokon, valamint március 15-én, május 1-én, augusztus 20-án és karácsony első napján egész napon át zárva kell tartani. Ha az előbb említett ünnepek a vasárnapot közvetlenül megelőzik vagy követik, ezek az ünnepeken a fentemlített nyílt árúslási árúslatokat reggel 7 órátl 10-ig tartva lehet tartani.

Hasonlóképpen ugyancsak a fenti árúslatokat karácsony, pünkösd és husvét másodiki napján d. e. 10 óráig tartva, más Gergely naptár szerinti ünnepeken és nagypénteken déli 12 óráig tartva tartani nem szabad.

2. Csongrád megyei város területén azok a nyílt árúslási árúslatok, amelyek nem tartoznak a kizárólag, vagy túlnyomórészt élelmiszert, illetve illóanyagot árúsló árúslatok körébe, köznapokon délután 8 óra előtt kinyitni és délután 6 óráig tartva tartani nem szabad. Ezeket az árúslatokat reggel 8 órátl déli 12 óráig és délután 2 órátl 5 óráig tartva, déli 12 órátl 2 óráig pedig zárva kell tartani.

Az itt említett árúslatokat március 15-én, május 1-én, augusztus 20-án, karácsony, husvét, pünkösd mindkét napján és a Gergely naptár szerinti ünnepeken egész napon át zárva kell tartani. Nagypénteken csak az árúslatokat déli 12 óráig tartva tartani nem szabad.

3. Jelen határozatom rendelkezéseinek betartását a rendőrségi ellenőrzésnek kellő sajtó közreműködésével is ellenőriztetni fogom és a rendelkezések megszegői ellen az eljárás hatálya alá megindíthatom.

Csongrád, 1946. július 31.

CSÁSZI sk.
h. polgármester

HIRDETMEY.

Az újjáépítési miniszter 12780/1946. B. M. sz. rendelete értelmében a közmunkavállalás alapján megállapításánál földbirtokból származó jövedelem fejében az 1946. évi augusztus 1-től kez-

dődően a kat. fizetés jövedelem 12 szeresének 1 hónapra eső részét, tehát havonta a kataszteri fizetés jövedelem 1-szeresét forintban kell számításba venni.

A fenti rendelkezés szerinti közmunkavállalás kiszámításánál irányadó átlagos napszámber összegét az 1946. augusztus 1-től kezdődőleg 240 forint, (ezt 6 forint negyven fillér) kell számítani.

1946. U. M. sz. rendelkezésben megállapított beszedési, illetve befizetési határidők változtatások maradtak.

Felhívom az összes, vállalkozás fizetésre kötelezettek, hogy a közmunkavállalás fizetési kötelezettségeiket pontosan tegyék eleget.

Csongrád, 1946. aug. 2.

FORGÓ DEZSŐ
adószaki.

HIRDETMEY.

Közbíró teszem, hogy a 879/1946. M. B. sz. rendelet alapján, 1946. év augusztus 1-től kezdődően a háziingatlanok után hárzadó kiterése rendelkezett el. Míg addig, amíg a hárzadó az előző évben Csongrád megyei város adóhivatala ki nem vette az adószaki havonta adóelőlegeit közzé fizetni és ebből a célból a jelen rendelet szerinti hárzadók hárzadók egyhónapra eső részét kiszámítani köteles. Az adóelőleg az 1946. évi augusztus, szeptember, október hónapokban kétfelgyező felhívás részében és pedig a hónap 1. illetőleg 16. napján esedékes, s a hónap 15. illetőleg 30. napjáig kama mentesen fizetendő. A városi adóhivatal az adószaki részéről az adóelőleg kiszámítása céljából kért tájékoztatást minden háziingatlanos részére készséggel megadja.

Felhívom tehát az összes háziingatlanosok figyelmét, hogy a hárzadó előleg fizetési kötelezettségüknek haladéktalanul tegyék eleget.

Csongrád, 1946. aug. 6.

FORGÓ DEZSŐ
adószaki.

Kereskedelmi érettségivel, ki gépirás is tud flu v. egy írodás munkára azonnal felvétel. Magyar Belsővárosi és Központi Rt. Szőlőhegyi u. 41. 3-4

1 hold föld a Nagyrében 6000. Sz. Imre u. 3. x-26

Forintért a legolcsóbban valólok óra és ékszer javítását. Cséni János óra és ékszerész. 8-6

Mizónak való soros és bikacölve eladó, ért. Tanya 551. Turóc tanyá. 8-6

Két federes bőrdélés eladó. Kereszt u. 16. 8-6

4 éves hasasú eicsereherő 100-ért, ért. Tököly u. 9. 8-6

15 holdas tanyás birtokra részben munkást keresek. Jókai Mór u. 9. szám. 8-6

Lucerna eladó Nagyret 158. Demokoszái. 8-6

Fiatl hasastehén eleserelhető ártért. Arany J. u. 1. 8-6

Választási kóstély és bakkecske eladó Justh Gyula u. 35. 8-6

Allg használt kis Singer bobinós varrógép eladó Mátyás kir. u. 1.

Nyomatott: László és Szekeres könyvtárgyomlásában, Csongrád.